Uvodni text:

De monstro, quod in specie feminae interfecit familiam duarum curiarum, cum in eas
respiceret.

In villa, cui nomen est Stamheim, duo milites habitabant, ex quibus unus Guntherus, alter

Hugo vocabatur. Nocte guedam, Gunthero in partibus transmarinis peregrinante, ancilla

pueros eius, antequam dormitum venirent, ad requisita naturae in curiam ducebat. Quae

cum staret iuxta illos requisita naturae exercentes, ecce species quaedam mulieris in veste

nivea et facie pallida contra ipsos ultra sepem respexit. Quae cum nihil loqueretur et ancilla

in aspectu eius horreret, monstrum idem possessionem Hugonis, quae proxima erat, adiens,

ultra sepem illius praedicto modo respexit, deinde ad cimiterium, de quo venerat, rediens.

Post paucos vero dies filius Guntheri maior infirmatus dixit omnem familiam eius
morituram esse. Quod ita factum est. Cum infantes mortui essent, mater et ancilla etiam

defunctae sunt. Eodem tempore obiit et Hugo miles et filius eius.

1. Z kontextu urcéete zvyraznéné tvary (u sloves v uréitém tvaru uréujte osobu, éislo,
€as, zpUsob, rod; u participii urcete typ participia, pad a jmenny rod, u infinitiv
urcete typ infinitivu):

venerat
dormitum
infirmatus
mortui essent

morituram esse

2. Prelozte podtrzena souvéti:

3. Najdéte v textu ablativ absolutni:

4. Najdéte v textu vedlejsi vétu cum historicum:



5. Vyberte spravné tvrzeni:

A. Ve vété Post paucos vero dies filius Guntheri maior infirmatus dixit omnem familiam
eius morituram esse je pouzit infintiv futura aktiva, protoZe se jedna o vazbu
nominativu s infinitivem vyjadfujici naslednost po d&ji véty hlavni.

B. Ve vété Post paucos vero dies filius Guntheri maior infirmatus dixit omnem familiam
eius morituram esse je pouzit infinitiv futura pasiva, protoze se jedna o vazbu
akuzativu s infinitivem vyjadfujici naslednost po déji véty hlavni.

C. Ve vété Post paucos vero dies filius Guntheri maior infirmatus dixit omnem familiam
eius morituram esse je pouzit infinitiv perfekta pasiva, protoze se jedna o vazbu
akuzativu s infinitivem vyjadfujici pfedCasnost pfed déjem véty hlavni.

D. Ve vété Post paucos vero dies filius Guntheri maior infirmatus dixit omnem familiam
eius morituram esse je pouzit infinitiv futura aktiva, protoze se jedna o vazbu
akuzativu s infinitivem vyjadfujici naslednost po déji véty hlavni.

6. Rozhodnéte, zda jsou tvrzeni spravna:

A. Guntherlv syn predpovédél, ze zemfe cela jeho i sousedova rodina.

B. P¥izrak s bledou tvafi v bilém rouchu vypadal jako Zena.

C. Matka a sluzka v Guntherové rodiné zemfely dfive nez déti.
7. Vyberte spravnou odpovéd:

A. Kdo uzfel pfizrak jako prvni?
Gunther
Guntherova dcera

Guntherova sluzka
Guntherova manzelka
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B. Jakym zpusobem podle pfibéhu pfizrak obyvatele dvou tvrzi zabil?

jedem

pohledem

pokynutim ruky

v textu se tato informace nenachazi
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